

荆院党建简报

2024年第4期

(总第10期)

荆州学院党委办公室

2024年5月16日

【本期导读】

- ◆ 我校开展“共产党员不得信仰宗教”主题党日活
动
- ◆ 树立正确就业观跑出就业加速度——校领导讲授专题党
课
- ◆ 学校召开党建工作例会，部署年度党建与思想政治工作
- ◆ 荆州学院党校开展本学期入党积极分子专题培训
- ◆ 荆州学院党校开展预备党员专题培训

我校开展“共产党员不得信仰宗教” 主题党日活动的通知

为进一步坚定共产党员理想信念，严肃政治纪律，根据荆州市委组织部《关于开展〈共产党员不得信仰宗教和参与宗教活动〉主题党日活动的通知》要求，4月7日下午，学校党委统战部、党委教师工作部在5105教室开展“党员不得信仰宗教”主题党日活动。本次活动由党委统战部副部长舒娥主持。

马克思主义学院直属党支部书记、院长胡兆凌以“共产党员不得信仰宗教”为主题，分别从共产党员不准信仰宗教是共产党的一贯原则、辩证唯物主义世界观是我党制定和贯彻宗教信仰自由政策的基础、允许党员信教将侵蚀涣散党的肌体、加强马克思主义宗教观和无神论等四个方面阐述了共产党员为什么不能信仰宗教以及在日常工作生活中如何坚守不信宗教的政治纪律。

党务部部长范永裁表示，中国共产党员是马克思主义的信仰者，是社会主义的建设者，党员不能信教是我们党的纪律要求和党的一贯原则，是每一位共产党员都应该坚守的底线。学校全体党员要始终保持政治上的清醒明白，结合实际抓好贯彻落实，并持续关心党的宗教工作、执行党的宗教政策。要时刻牢记自己的党员身份，坚定政治信仰，严格要求自己，做到言行一致。

通过此次主题党日活动，党员的思想觉悟进一步提升，坚定了共产主义信念，强化了政治纪律，净化了大家的思想。从思想上杜

绝了党员信教的源头，理解并学会了正确处理政党和宗教的关系，要做坚定的马克思主义无神论者，必须高标准、严要求，始终坚定理想信念，带头学习贯彻党章党纪党规，绝不能信仰宗教和参与封建迷信活动，严禁组织利用宗教和封建迷信等搞非法活动。

树立正确就业观 跑出就业加速度

——校领导讲授专题党课

为充分发挥就业育人实效，帮助同学们科学规划职业生涯，深入了解当前就业形势，树立正确的择业观、就业观，4月15日下午，校长助理刘瑾在2301教室给学生讲授“树立正确就业观跑出就业加速度”专题党课。

刘瑾从大学生整体就业形势、大学生就业环境、大学生就业特点、大学生应树立正确的就业观念四方面给同学们授课，并对同学们提出四点希望，一是要提前做好职业规划，拓宽就业视野，做好多途径、多渠道就业；二是要摆正位置，明确目标，精心准备简历和做好面试技巧，提升就业竞争力；三是学会主动就业，多方获取就业资源，寻求支持和帮助；四是要及时转变就业观念，充分挖掘自身潜能，切勿眼高手低，要在实践锻炼中不断积累经验。

此次课程，不仅为同学们提供了宝贵的就业指导，也体现了学校领导对就业工作的高度重视。相信在学校全体师生的共同努力下，我校的毕业生们一定能够在未来的就业道路上取得更加辉煌的成绩。

学校召开党建工作例会 部署年度党建与思想政治工作

4月17日上午，学校党委召开党建工作例会，部署年度党建与思想政治工作。校领导、党委委员、党群部门负责人、各党总支（副）书记、直属党支部书记、党支部书记及兼职组织员参加会议。本次会议由党委书记张晓彬主持。

会上，张晓彬分别与教育学院党总支书记莫修梅以及能源与化工学院党总支书记卢勤等二级党组织负责人代表签订了2024年度意识形态工作责任书、党风廉政建设责任书。

张晓彬传达了省市相关会议及文件精神，部署了学校2024年党建与思想政治工作，并要求各单位要按照《荆州学院2024年党建与思想政治工作要点》认真制定和完善本单位年度工作计划，确保各项工作任务落地见效。

张晓彬指出，全校各单位要统一思想，提高站位，全面统筹推进党建和思想政治工作。要各基层党组织坚决扛起主体责任，全校党员干部要以“时时放心不下”的责任感，强化“事事心中有底”的执行力。党员干部政治立场要坚定，在政治上做明白人，在发展中做建设者，在作风上做实干家，在工作中做行家里手和表率，发挥党组织的先锋模范作用，推动各项工作迈上新台阶、取得新业绩。

张晓彬要求，全校各部门要强化责任，狠抓落实，把责任放

在心上、把责任扛在肩上。继续深入推进目标管理与责任考核，各单位要科学谋划任务落实举措，确保各项目标任务顺利实现。要让每一名教职工知悉工作目标，压紧压实责任，进一步汇聚推动学校事业高质量发展的磅礴力量。

张晓彬强调，要加强党建引领，团结全校师生，深入推进“一融双高”创新发展。围绕重点做好五项工作：一是落实立德树人根本任务，抓实“大思政”，深入推进“时代新人铸魂工程”；二是加强各二级学院党组织建设，扎实推进党建“双创”；三是落实教师党建和思想政治工作，全面加强师德师风建设；四是坚持以党的创新理论武装头脑，加强党建与思想政治工作研究；五是维护校园安全稳定，全面深化“平安校园”和“清廉学校”建设，为建设特色鲜明的高水平应用型大学提供坚强保证。

荆州学院党校开展本学期 入党积极分子专题培训

5月14日晚，学校党校开展本学期入党积极分子专题培训。马克思主义学院院长胡兆凌、教育学院党总支书记莫修梅、能源学院党总支书记卢勤分别开展专题培训。

胡兆凌以“思想如火炬，前路更明亮”为主题，围绕马克思主义、列宁主义、毛泽东思想以及中国特色社会主义理论体系开展培训。他指出，党的指导思想是党的行动指南，作为积极分子，要深入学习并理解中国共产党的思想，在学习生活中始终贯彻这一行动指南。

莫修梅以“党旗指引青春路”为主题，从中国共产党的性质、宗旨和最高理想三个方面进行深入阐述。她指出，中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，始终代表中国先进生产力的发展要求，代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义，这是我们党不懈奋斗的动力源泉，鼓励青年学子积极向党组织靠拢，坚定理想信念，为实现共产主义远大理想贡献力量。

卢勤以“严明纪律规矩，弘扬优良作风”为主题，讲解了中国共产党之所以强大并取得胜利，关键在于其严密的组织、严明的纪律和优良的作风。他要求每个入党积极分子，要深刻认识并践行这些核心价值观，确保党的团结统一和强大战斗力。

通过此次党课培训，使同学们对党的性质及指导思想有了更加深刻的认识，相信在未来的学习和生活中能牢记初心，为党的建设贡献力量。

荆州学院党校开展预备党员专题培训

5月14日至15日，学校党校预备党员专题培训。信息工程学院党总支副书记郭满、组织员陈燕丰分别开展培训。

郭满以“铭记性质宗旨，坚定理想信念”为主题，结合实际案例，深入讲解了中国共产党的性质、根本宗旨和最高理想，引导预备党员深刻认识党的性质宗旨和理想信念的重要性。他强调，中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心。党的根本宗旨是全心全意为人民服务，这是党的一切工作的出发点和落脚点。全体预备党员要坚定信仰，不忘初心、牢记使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

陈燕丰以“牢记义务权利，争做模范先锋”为主题，深入讲解了党员的义务和权利，强调了认真履行党的义务、正确行使党员权利的重要性。他指出，党员的权利和义务是辩证统一的，预备党员应该正确认识和处理两者的关系，以更好地发挥党员的模范带头作用。

此次培训使预备党员对党的性质宗旨和理想信念有了更深刻的理解和认识，进一步增强了党性修养和责任意识。大家纷纷表示，将以此次培训为契机，不断提高自身素质，以实际行动践行党的宗旨，为党和人民的事业贡献自己的力量。

报：荆州市委教育工作委员会，春来教育集团

送：校领导，党委委员

发：各党总支、直属党支部，校属各单位

荆州学院党委办公室

2024年5月16日印发
